

牢记嘱托 奋勇争先
谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章
深入学习贯彻全市重点工作推进会精神

重点项目持续攻坚 给力高质量发展

产业升级加速,中国首座特种机器人智能化工厂在洛建成,“机器人制造机器人”的生产愿景从梦想照进现实;文旅融合迭代,国家“十三五”重大文化工程项目——二里头夏都遗址博物馆正式开馆,开放一周便迎客超过11万人次……

随着一批批重大项目建设击鼓奋进,壮丽宏大的项目建设画卷正在河洛大地全面铺开。

一个“超额完成”“提前实现”成为我市高质量发展道路上的最新注脚。今年,我市共推进457个省、市重点项目,总投资4254亿元,年度计划完成投资1346亿元。前三季度已累计完成投资1482亿元,占年度计划的110%,其中——

全年计划新开工项目264个,前三季度计划开工231个,实际开工262个,开工率99%,累计完成投资737亿元;

全年计划竣工项目78个,前三季度竣工121个,竣工率155%,累计完成投资171亿元;

全年续建项目115个,前三季度累计完成投资574亿元。

扭住开放、聚焦聚力,我市进一步厚植转型发展高质量发展新优势。在九大体系中,今年前三季度,现代开放体系拔得头筹,已完成年度投资计划的144.6%。

其他体系建设的数据同样亮眼:现代城镇体系、生态环境建设体系、现代产业体系、现代市场体系、现代创新体系、公共服务体系、文化传承创新体系分别完成年度投资计划的123.31%、121.77%、118.98%、114.85%、114.06%、112.76%、105.49%。

亮眼数据背后,是贯彻落实转型发展高质量发展要求,加快重点项目建设的热火朝天。宜阳县推进乡村振兴,依托县内106个创业就业基地引进服饰加工等项目,带动近万名群众在家门口创收;老城区打造以古都科创园为依托的集群发展模式,有序推进人工智能、电动汽车研究院等项目,着力实施产业转型升级;洛宁县积极优化营商环境,充分发挥首席服务官

作用,投资4.5亿元的三环华兰木业项目(仅用10个月就实现了从落地、开工到试生产……)

今天的投资结构就是明天的产业结构。日前召开的全市重点工作推进会,为下一步我市项目建设指明目标方向。下一步,我市将紧盯“97172”合理有效投资行动计划,严格落实领导分包、联审联批、项目督导等推进机制,在建项目抓进度、竣工项目抓投产、前期项目抓落地,持续强化项目攻坚。

——产业升级强载体

重点抓好275个重大产业结构调整项目、144个重大服务业项目、六大产业园区项目建设,加快推进洛阳石化炼油结构调整一期、志旺集团年产100万吨铝合金精深加工、新松机器人及智能轨道交通产业园等项目,确保智能制造产业基地中央空调项目年底前建成投产、洗衣机场项目实质性开工。

——城建项目齐开花

11月底,洛阳龙门站综合交通枢纽(除地铁站)建成投用,南昌路滨河北路立交穿隧道、南昌路周山路立交主

线高架具备通车条件。年底前,地铁1号线要实现轨通,2号线(除下穿洛河段)要实现洞通,洛新快速通道要实现主体道路全线通车,洛吉快速通道(除营庄立交)要全面竣工,西韩立交等项目要开工建设,高铁动车所等项目要加快推进。

——文旅融合更深入

要抓好列入国际文化旅游名城重大专项的33个重点项目,尤其要依法依规推进隋唐洛阳城国家历史文化公园建设,扎实推进隋唐大运河文化博物馆前期工作,永通门大街、天街北延等在在建项目要加快推进,二里头夏都遗址博物馆和遗址公园要抓好提升完善。

——公共服务再提升

要加快推进省第二儿童医院、伊滨医院、中医院伊滨医院、市职业技术学院新校区、城市书房、集中供热、污水处理等项目。

本报记者 陈曦

“数”读高质量发展

第五届中国PPP发展(融资)论坛在郑州举行

我市集中推介四个重点项目

本报讯(记者 李冰 通讯员 王鹏杰)昨日,第五届中国PPP发展(融资)论坛在郑州国际会展中心开幕。在当天下午举行的河南省PPP项目专场推介会上,市委常委、副市长李金迎对洛阳项目进行宣传推介。

第五届中国PPP发展(融资)论坛由财政部、全国工商联、河南省人民政府指导,财政部PPP中心主办,省财政厅、全国工商联城市基础设施商会、郑州市人民政府和上海金融业联合会承办,是我国PPP领域层次最高、规模最大、影响最广的集会议和展览于一体的涉外性论坛。

推介会上,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,围绕重大基础设施和城市公共服务领域,李金迎对连霍二广高速联络线(新安至伊川高速)项目、沿黄旅游带建设及景区综合提升项目、“四河同治、三渠联动”涧河段治理工程和洛邑水城项目进行了推介。

推广运用PPP模式,是全面深化改革的重大举措,是促进经济转型升级、推动高质量发展的重要引擎,也是加快转变政府职能、提升政府治理能力的一次体制机制变革。我市始终坚持“依法合规、重诺履约、公开透明、公众受益、积极稳妥”的理念,PPP工作保持平稳健康发展。目前,全市共有64个项目纳入财政部项目库,总投资978亿元,其中,财政部示范项目16个,总投资300亿元;47个项目落地实施,社会资本投入和融资规模累计达618亿元。

到2021年,洛阳将达到国家食品安全示范城市标准

本报讯(记者 李岚 通讯员 吴银波 郭一璠)昨日召开的全市食品安全创建工作推进会暨食品安全“四化”建设现场会议透露:到2021年,洛阳将达到国家食品安全示范城市标准。

今年6月我市全面启动食品安全示范创建工作以来,食品安全示范创建工作扎实有序推进。会议明确了全市创建工作的目标:到2020年,全市主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在97%以上,食品抽检合格率稳定在98%以上,人民群众对食品安全的总体满意度在70%以上,所有县(市)区达到省级食品安全示范县(市)区标准。到2021年,全市主要农产品质量安全监测总体合格率稳定在98%以上,食品抽检合格率稳定在99%以上,人民群众对食品安全的总体满意度在80%以上,洛阳达到国家食品安全示范城市标准。

下一步,我市将进一步推进“四化”监管,即“监管责任网格化、监管措施精细化、监管工作标准化、监管机制长效化”;大力推广“6S”管理模式,加强精细化监管,即“整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全”,提高生产效率,保障食品安全。

副市长陈淑欣参加相关活动。

政务要闻

■ 昨日下午,我市举行第一期领导干部法治专题讲习班,强化各级各部门做好法治政府建设的思想自觉和行动自觉。讲习班邀请河南大学法学院副教授陈胜强以“正当行政程序与法治化现代化国际化营商环境”为题,从正当行政程序的法律意义、我国正当行政程序的表达与实践、行政程序与营商环境等三个方面,深刻阐释了规范行政程序对推进法治政府建设重要性的理论依据和实践建议。下一步,我市将不断健全法治政府建设领导机制、责任机制,加大法治政府建设工作培训力度,加强统筹协调,强化法治政府建设工作合力,不断提升我市法治政府建设水平。副市长李保兴参加相关活动。(申利超 王娟)

■ 昨日下午,根据市委、市政府安排,我市召开专题约谈会议,对ETC安装和推广工作进展较慢的孟津县、伊川县主要负责同志进行约谈。副市长王军在约谈时指出,推广普及ETC是一项重大民生工程,各级各部门要统一思想、提高认识,认真学习先进单位的好经验好做法,明确时间节点,层层传导压力,逐级压实责任,采取有针对性的措施破解工作中的难题,确保此项工作按时保质保量完成。两个被约谈县负责同志分别作了表态发言。(孟山)

■ 昨日,市工商联举行第十二届六次常委会暨“洛商课堂”第七期会议,传达学习习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神、省委书记王国生来洛调研指示精神,对深入开展主题教育进行再部署。会议指出,要统一思想、提升站位,把开展主题教育与推动商会改革发展、促进民营经济高质量发展结合起来,推动习近平总书记重要讲话精神在洛落地生根。市政协副主席、市工商联主席安石柱等参加会议。(李梦龙 张凯)

宜阳:高质量发展奋楫争先

一座城如果有一条大河贯穿而过,那么就会蕴含独特的灵气和韵味。

来到宜阳,生态之美、城镇之美,发展的活力、人民的幸福感,这些县域经济高质量发展的生动画卷,都循着汩汩流淌的洛河绘就铺展……

滨河漫步,是许多河畔居民的生活乐趣。如今在宜阳,这样的幸福和自在,不再是岸边居民的独享。随着“洛河为轴、五渠为脉、十条水街、八个人工湖”的环城循环水系落成,纵横交错的水脉,让全城人能够快速抵达滨水空间。

水系延伸到哪里,路、绿、游园就跟进到哪里。今年,按照“水清岸绿、林水一体”要求,当地高标准实施了水系景观绿化,栽植乔木8万余株、灌木132万株,52个小游园点缀其间。今冬明春,沿河绿化量将再增加30%以上。

为守护一河清水,宜阳坚持全流域系统治理、源头治理,相继实施西小河、韩城河等22条洛河支流治理,建成10个污水处理厂、196公里污水管网,实现洛河两岸10个乡镇“全覆盖”,洛河高崖寨出境断面水质达到二类标准。

“水润城”是一篇大文章。今年,该县还实施了百城提质5大类52个项目,让城市功能更完善、城市颜值更高。年底前,沿河而建的新安虎线将竣工通车,全线一条大道直达洛宁。

现代水网体系构建,一子落而全盘活。这些年,当地依托洛河另辟蹊径,大力发展水上运动、体育休闲等体育产业,先后有10余项大型赛事落户,吸引游客20多万人次,带动绿地集团进驻打造“绿地滨水综合体”。

沿洛河溯源而上,出城市,入乡村。广袤田园,乡村振兴蹄疾步稳,特色产业多姿多彩,脱贫攻坚如火如荼。来到莲庄镇,洛河浇灌的高标准农田,刚刚种下冬小麦正蓄势待发,来年还是大丰收。走进七彩莲花谷沟域经济示范区,洛河水景尽收眼底,花海簇拥,游人如织……

若沿洛河顺流而下,则是另一番景象。作为“一中心六组团”的重要板块,宜阳洛河两岸也正汇聚起制造业高质量发展

发展的巨大动能。

近年,当地在生态对接、交通连接的基础上,充分发挥区位优势,主动对接融入洛阳自贸区、自贸区和高新区,持续优化营商环境,推动装备制造、新材料“两强”产业集群效应更加凸显。随着绿色铸造园、军民融合产业园、格力供应链配套、洛阳理工学院加速器等一批产业园区和重点项目加速布局,产业发展将更具活力。

宜阳县委书记安颖芳表示,宜阳将深度融入全市“9+2”工作布局,蓄势谋势、实干当先,奋力推动县域经济高质量发展行稳致远、不断开创新局面。本报记者 白云飞 通讯员 张珂

家训馆里谈家风 清风正气沁人心

昨日,在洛龙英才社区家风家训馆,社区党员、群众在参观学习、交流心得。

该馆以文字、图片、书籍等形式,展示优秀传统文化和古今家风家训,引导党员、群众传承良好家风、弘扬清风正气。

记者 张光辉 特约通讯员 张俊望 摄



人人行动起来 防治大气污染

- 低碳绿色出行,尽量乘坐公共交通工具,减少私家车出行
- 绿色节能生活,使用清洁能源,不使用散煤,不到露天烧烤就餐
- 生活垃圾分类,区分干、湿可回收和有毒有害垃圾,分类投放
- 减少白色污染,不使用一次性筷子、不使用一次性塑料餐盒